

Staročehi mislijo odložiti svoje deželnozborske mandate. To je baje posledica neuspeha Riegerjevega potovanja v Beč, kjer je od vlade zahteval, da bi uvedla na Češkem češki notranji uradni jezik, v kar pa vlada ni hotela privoliti.

**Ogrsko.** — V ogrskem državnem zboru je odgovoril ministerski predsednik na interpelacije o Ugron-Uzelčevi aferi. Odgovor ministrov ni zadovoljil nobenega. Hrvatom je rekel, da so oni bili nemirneži, Ugronu in pajdašem je povedal, da je rešitev Reškega vprašanja — seveda v korist Madjarov — za sedaj nemogoča. Rečanom je pa naznanil, da jim bode odvzel mestno policijo ter jo nadomestil z državno. Glede hrvaške gimnazije pa ki je Madjarom in Reškim Italijanom tako zelo na potu, je rekel da se ne more njeno premeščenje iz Reke kar tako meni nič tebi nič izvesti, da se bode pa tudi to še lahko zgodilo, ako se bode Madjarska in Hrvaška vlada dobro razumeli. Najbolj se je zameril grof Szapary Rečanom, ker jim je indirektno rekel, da ni nič vredna njih mestna policija, kar pa drugi svet, posebno Hrvatje uže dolgo vedo.

Madjarsko časopisjo se izraža jako povoljno o imenovanju nadopata Vaszaryja za ogrskega primasa in škofa Csaskasa za nadškofa v Kaloči.

### Vnanje države.

**Srbska.** — Na Srbskem je nastala ministerska kriza. Finančni minister Vučić je dal svojo ostavko, katero je regentstvo tudi vzprejelo. Finančne posle vodil bode začasno minister Pašić. Govori se pa, da bodo odstopili tudi še drugi ministri, da celo Pašić sam.

Srbski minister Geršič bode potoval po Avstro-Ogrski, Nemški in Francoski, da se pouči o ječah.

**Ruska.** — Ruska vlada je prepovedala izvažanje bodi si kakoršnega koli žita iz Ruske. Lakota se jako širi po nekaterih ruskih gubernijah. Časopisi poročajo, da je začela razsajati vsled lakote bolezen tifus. Celo na Angleškem se bode osnoval odbor, ki bode pobiral milodare za stradajoče na Ruskem. Angleški list „Standard“ piše v tem pogledu, da je ruska politika sicer protivna angleškim interesom, da pa ne gre zaradi politike zatirati človečanskih čutov.

Ruska carska obitelj, danski kralj in kraljica in valeski princ odpotovali so skozi Gdansko preko Kraljevca in Wirballena na Rusko.

**Nemška.** — Nemški socialni demokratje so imeli svoj letošnji shod v Erfurtu. V njih novem programu ne zahtevajo ti ljudje prav malo ter ni skromnost njih najlepša čednost. Oni zahtevajo, to se ume samo ob sebi, občno volilno pravo, prost šolski pouk, brezplačne bolnice za delavce, brezplačna zdravila in zdravnike. Delavci naj bi odločevali po svojih zastopnikih tudi o vojski in miru. Ravnaajo se najbrže po načelu: treba je mnogo zahtevati, ako se hoče malo doseči. Sicer postaja pa de-

lavsko vprašanje vsak dan kočljivejše v vseh državah in se ne da tajiti, da dela mnogo preglavice državnikom.

**Iz Antverpena** javljajo, da je parobrod „Grey“ na potu v La Platu pogorel na širokem morji. Kaj se je s popotniki zgodilo, ne ve se še.

**Francoska.** — Javlja se iz Pariza, da je leta 1890. veliko več ljudij umrlo nego druga leta. Vzrok temu je nalezljiva bolezen influenza, koja je trajala štiri mesec.

Ruski car podelil je francoskemu ministru mornarice Beubey-u red belega orla.

**Angleška.** — Bivši vodja irskega naroda Parnell bil je jako praznoveren človek in niti tega ni zakrival. Tako n. pr. ni hotel nikoli v sobi sedeti, v kojij so gorele tri sveče. Zeleno barvo mislil si je nesrečonosno. Zdelo se mu je, da se bode radi nje ponesrečil. Ko mu je mesto Dublin hotelo izročiti pismo v zavitku, s kojim ga nazivlje začastnega meščana, prosil je poprej, naj ne bode zavitek nikakor zelene barve, temveč rdeče kakor karmin. Ta bila mu je najljubša barva.

## Gospodarske stvari.

### Naznanilo in razglas.

Novo šolsko leto na podkovski šoli ljubljanski se prične 1. dne januarija 1892. leta.

S poukom v podkovstvu je združen tudi nauk o ogledovanji živine in mesa. Kdor želi vzprejet biti v podkovsko šolo, mora se izkazati:

1. s spričevalom, da se je pri kakem kovaču izučil za kovaškega pomočnika;
2. z domovinskim listom;
3. s spričevalom svojega župnika ali župana, da je poštenega vedenja, in
4. da zna brati in pisati slovenski.

Ubožni učenci morejo tudi dobiti štipendije po 60, oziroma 50 forintov.

Prosilci za štipendije imajo predložiti:

1. ubožni list,
2. spričevalo o poštemem vedenji, in
3. potrdilo, da so delali uže dve leti za kovaške pomočnike. Prošnje z le temi spričevali imajo poslati vsaj do 15. decembra glavnemu odboru c. kr. kmetijske družbe v Ljubljani.

Šola traja do konca junija 1892. leta. Kdor dobro prebije preskušnjo, more po postavi iz 1873. leta dobiti patent podkovskega mojstra, ker sedaj ne more nihče brez preskušnje postati kovaški mojster. Nauk v tej šoli je brezplačen, vsak učenec si ima za šolski čas skrbeti le za živež in stanovanje ter za potrebne šolske knjige. Stanovanje dobodo učenci za majhno plačo v šolski hiši.

Učenci naj se oglase vsaj dva dni pred šolskim začetkom v podkovski šoli na spodnjih Poljanah.

Ker je po slovenskih deželah še zmerom premalo v podkovstvu izučenih kovačev in zdravnikov kopitnih